
平成 29 年度第１回岡崎市美術館運営会議 会議録

１ 日 時 平成 29 年 7 月 20 日（木）午前 10 時～12 時

２ 場 所 美術館東館 2 階

３ 出席者

(1) 委員６名 山下清、太田公典、鈴木章司、大高意具、中村寿和子、片山知依

(2) 事務局４名 安藤社会文化部長、堀江美術館長（美術博物館副館長）、前島副館長、

河合副館長補佐

４ 傍聴者 なし

５ 記 録

(1) 本記録は発言の概略を記録した。

(2) 本記録は発言者名を省略した。

６ 議 題

(1) 平成 30 年度前期美術館展示室利用予定(案)について

ア 事務局説明

・平成 30 年度前期美術館展示室利用仮申込の受付結果により、仮受付件数、仮申込

の状況、調整結果等を説明、報告した。

イ 委員の意見と結果

（意見）

・他市の美術館では、展覧会にランキング付けをして調整している施設もあるが、

当美術館では調整する際にはそのような基準があるのか。

⇒明確なランキングというものはない。なるべく利用者の希望に沿えるように調

整している。調整が困難と判断した場合のみ抽選を行っている。

・稼働率は美術館としてはどうとらえているのか。

⇒仮申込期間終了後、空き展示室の申込みを開始するので、稼働率はさらに上昇

する。そのため年度実績としては満室に近い状態となっており、なんとか調整

できている上限ラインではないかととらえている。

・５月のゴールデンウィークなど少し空きがあるが、人出が見込める時期であるの

で、空き展示室を収蔵品展示するなどして活用してはどうか。

⇒空き展示室に申し込みをしてくる利用者のために空けておきたい考えがある。

また、専門外である職員が展示や撤去など作品を取り扱うことは好ましいこと

ではなく、専門業者に発注する必要がある。予算面など難しい側面があるが、

空き展示室の活用という面でいろいろ検討していきたい。

・空き展示室を利用して、例えば子ども美術博物館の出張教室のような、ワークシ

ョップなど体験できるコーナーを開催できないか。

⇒市内美術館３館には事業内容に棲み分けがあり、また人員面、予算面など難し

い面がいくつかあるが、検討をしていく。

（結果）

・平成 30 年度前期仮申込について、調整後のとおり決定したい旨の事務局案に対し

て委員全員の賛同を得た。

(2) 平成 29 年度美術教室、美術講座(案)について



ア 事務局説明

①美術教室

・配布資料に基づき、抽象画（水曜日開催）、油彩画（木曜日開催）、の２コースを

実施したい旨の説明をした。

②美術講座

・配布資料に基づき、２回開催したい旨の説明をした。

イ 委員の意見と結果

（意見）

・共通経費は何に使用するのか。実費負担の教材費とは別か。講師料は含まれるの

か。

⇒共通経費は受講生が共同で使用する消耗品などに使用し、残金は返金している。

教材費は個人で使用する材料費で、共通経費とは別である。また、講師料は市

費で予算化している。

・申込をホームページから直接できるようにならないか。若い人に受講してもらう

ためには必要だと思う。

⇒今後実施する方向で検討する。

・美術教室はコース内容が洋画系で何年も続いているようだが、日本画、版画、陶

芸など他のコースも開催できないか。設備を少しずつでも増やしてコースを多様

化してほしい。

・週２日の２コースでは少ないと感じる。ワークショップなどを開催し、美術館が

文化センター（市の文化の中心）的な機能を持つことで展覧会関係者以外の集客

を図れるのではないか。

・美術講座に小林敬子氏はどうか。絹糸と絹織物について、岡崎で生産が盛んであ

ったことと小林氏が絹の研究発表の場を探していることから推薦したい。講座形

態としては、座学にワークショップを含めた企画を提案したい。

⇒学芸部門と相談し、検討していく。

（結果）

・美術教室、美術講座いずれも事務局案のとおり開催することに決定した。

(3) 平成 29 年度美術館自主企画展について

ア 事務局説明

・配布資料に基づき、平成 29 年 12 月開催の美術館自主企画展の概要を説明した。

イ 委員の意見と結果

（意見）

・特になし。

(4) その他

（意見）

・今後、施設の改修工事の予定はあるか。本館の常設展示コーナーやロビーなど美

術館としての雰囲気が向上するような改修工事をしてほしい。

⇒大規模な改修工事は今のところ予定していない。美術系３館として総合的に考

えて計画、検討していく。



・美術博物館や子ども美術博物館にもこのような運営会議があるのか。他の２館が

関わるような案件をこの会議だけで議論しても意味がないのでは。

⇒美術博物館にも協議会という会議がある。この会議で議論していただいた３館

に関係する案件などは、その協議会で報告していく。

(5) 連絡事項

・次回の運営会議は平成 30 年１月に第２回を開催する旨を報告した。


